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ІКТ-ПІДТРИМКА ПРОФЕСІЙНОГО РОЗВИТКУ 

СУЧАСНОГО ВЧИТЕЛЯ 

 

Сучасна система освіти вимагає від учителя постійного росту та 

вдосконалення. Тож учителі постійно шукають шляхи професійного розвитку – 

займаються самоосвітою, відвідують семінари, вебінари та курси підвищення 

кваліфікації. Все це відбувається задля підвищення якості освітнього процесу. 

Одним із важливих аспектів професійного розвитку сучасного вчителя є його 

ІКТ-підтримка, адже інформаційно-цифрова компетентність, це не лише 

професійна навичка [2], а вимога сучасності. 

Новітні інформаційно-комунікаційні технології (ІКТ) дозволяють 

вчителям створювати більш ефективні та цікаві уроки, а учням – краще 

засвоювати навчальний матеріал. Саме тому ІКТ-підтримка професійного 

розвитку дозволяє вчителям підвищувати свою інформаційно-цифрову 

компетентність, ефективно навчати учнів і розвивати свій творчий потенціал. 

ІКТ-підтримка професійного розвитку вчителя – це комплекс заходів, 

спрямованих на підвищення інформаційно-цифрової компетентності вчителя, 

його здатності використовувати ІКТ для ефективного навчання учнів. 

До основних завдань ІКТ-підтримка професійного розвитку сучасного 
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вчителя належать такі: 

- Формування інформаційно-цифрової компетентності вчителя, що 

охоплює знання, вміння та навички в галузі ІКТ, необхідні для ефективного 

навчання учнів [3]. 

- Підвищення ефективності навчання учнів за допомогою ІКТ. 

- Розвиток творчого потенціалу вчителя за допомогою ІКТ. 

Форми ІКТ-підтримки професійного розвитку вчителя: 

- Післядипломна освіта. Значна частина вчителів здобуваючи вищу 

освіту не вивчали дисциплін у галузі інформатики або ж вивчали їх поверхово. 

Тому одним із популярних напрямків підвищення інформаційно-цифрової 

компетентності є курси підвищення кваліфікації, що готують сучасного вчителя 

до активного використання ІКТ в освітньому процесі [5]. 

- Внутрішньошкільна освіта. Вчитель може брати участь в тренінгах, 

семінарах, майстер-класах, що організовуються закладом загальної середньої 

освіти (ЗЗСО), в якому він працює. Крім того, у ЗЗСО найчастіше діють 

методичні об’єднання, що координують роботу вчителів. Такі об’єднання 

дозволяють учителям ділитись досвідом і, відповідно, підвищувати свої 

професійні компетентності. 

- Самоосвіта вчителя. Важливу роль у професійному зростанні відіграє 

самоосвіта. Вчитель може вивчати ІКТ-ресурси самостійно, тим самим 

формуючи не лише інформаційно-цифрову компетентність, а й дослідницьку, 

та впроваджувати їх в освітню діяльність. Таке опанування навичок роботи з 

ІКТ є часозатратним, проте досить ефективним. Наступним варіантом 

здійснення самоосвітньої діяльності є відвідування семінарів та вебінарів. На 

сьогодні існує значна кількість ресурсів, приватних компаній, закладів освіти та 

громадських організацій, що проводять вебінари, семінари, тренінги та 

конференції, в тому числі й безплатно, де вчитель може дізнатись про останні 

новини у галузі ІКТ, можливості їх використання у педагогічній діяльності та 

сформувати певні вміння роботи з ІКТ. До таких ресурсів можна віднести На 
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Урок, Всеосвіта, Formula та інші. Ще одним джерелом підвищення кваліфікації 

у процесі самоосвіти можуть стати масові відкриті онлайн курси (МВОК), 

доступні на таких платформах, як Prometheus, EdEra, Coursera, Academy Cisco, 

ВУМ online, Udasity, Udemy, Google Digital Workshop тощо. Різноманіття курсів 

та платформ дозволить обрати той, який відповідатиме потребам вчителя [1, 4]. 

Таким чином, у сучасному інформаційному просторі існує безліч 

передумов ІКТ-підтримки вчителя, що вказують на необхідність активного 

впровадження та розвитку цього напрямку в освітньому процесі. Однак, щоб 

досягти успіху в цій сфері, важливо враховувати кілька ключових аспектів, 

зокрема наявність освітніх ресурсів, закладів післядипломної освіти та 

мотивації у вчителів, що надважливо. ІКТ-підтримка професійного розвитку 

дозволить вчителю розвинути власну інформаційно-цифрову компетентність, 

застосовувати ІКТ в освітньому процесі та зробити процес навчання для 

здобувачів цікавішим та інтерактивнішим. 
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ЛЮДИНИ В УКРАЇНІ – «НАВЧАННЯ ШИРИНОЮ В ЖИТТЯ» 

 

В умовах глобалізаційних та інтеграційних процесів освіта дорослих 

стала нагальною потребою сучасності. Досвід розвинених країн доводить, що 

нині освіта вже не є підготовкою до життя, як було раніше. Безперервна освіта 

охоплює «все цілеспрямоване навчання, формальне чи неформальне, з метою 

розширення знань, поліпшення навичок і компетентності» [3], і тому нині її 

розуміють «не тільки як «навчання протягом життя» (lifelong learning), а й як 

«навчання шириною в життя» (lifewide learning). Безперервність виступає у 

сучасному культурно-освітньому контексті як ідея, принцип навчання, якість 
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